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Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στις 27 Ιανουαρίου του 2010 στην Πατριαρχική κατοικία στη
Μόσχα. Από την πλευρά της Ρωσικής Εκκλησίας συμμετείχαν ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας πρωθιερέας Νικόλαος
Μπαλασώφ και οι συνεργάτες του Τμήματος ο ιερομόναχος Στέφανος και ο κ. Β. Κιπσίντζε.

Η συνοδεία του Προέδρου της Παλαιστινιακής Αρχής αποτελείτο από τον Πρέσβη της Παλαιστίνης
στη Ρωσία κ. Φαέντ Μουσταφά, το μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της Οργάνωσης για την
Απελευθέρωση της Παλαιστίνης κ. Σαϊμπ Ορεκεϊτ, το σύμβουλο του Προέδρου της Παλαιστινιακής
Αρχής κ. Αζαάμ Αλ-Αχμέντ και τον επίσημο εκπρόσωπο του Προέδρου της Παλαιστινιακής Αρχής
με βαθμό υπουργού κ. Ναμπίλ Αμπού Ρουντεϊν.

Καλωσορίζοντας τον Πρόεδρο της Παλαιστινιακής Αρχής ο Πατριάρχης Κύριλλος υπενθύμισε την
προηγούμενη τους συνάντηση το περασμένο έτος και εξέφρασε την ευχαρίστηση του από την
καινούργια συνάντηση.
Επίσης ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τόνισε τους μακραίωνες εγκάρδιους
δεσμούς μεταξύ του λαού της Ρωσίας και της Παλαιστίνης, διότι χιλιάδες και χιλιάδες
προσκυνητές από την Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία επισκέφθηκαν και ακολουθούν να επισκέπτονται
την Αγία Γη. «Θα ήθελα να ευχαριστήσω Εσάς και στο πρόσωπο Σας τον Παλαιστινιακό λαό για τη
φιλοξενία και την καλή διάθεση απέναντι στους προσκυνητές μας, τη Ρωσική Εκκλησία και τη
Ρωσία», συνέχισε ο Πατριάρχης Κύριλλος, και τόνισε ότι ο Ρωσικός λαός συμπαθεί βαθιά στους
κάτοικους της Παλαιστίνης στη βίωση των τραγικών γεγονότων στους Αγίους Τόπους.

«Βεβαίως, δεν είναι καθόλου εύκολη η πορεία προς την ειρήνη στην Αγία Γη, χρειάζεται σύνεση,
ανδρεία και υπομονή, αλλά δεν υπάρχουν ανθρώπινα προβλήματα τα οποία δεν επιλύονται με
βοήθεια και μάλιστα του Θεού. Και για αυτό το λόγο εκφράζω τη βαθιά πεποίθηση και την ελπίδα
μου στο ότι στην ευλογημένη Αγία Γή θα επικρατήσουν η ειρήνη και η δικαιοσύνη», ανέφερε
χαρακτηριστικά ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος υπενθύμισε ότι η Ρωσική Εκκλησία τασσόταν πάντα για την



ειρήνη και τη δικαιοσύνη στο Εγγύς Ανατολή: «Σεβόμαστε το δικαίωμα του Παλαιστινιακού λαού για
το δικό του κράτος και αυτό μάλιστα ανταποκρίνεται στις αποφάσεις του ΟΗΕ. Όμως πολύ
σημαντικό είναι να επιτευχθεί όχι μόνο η πολιτική δικαιοσύνη αλλά οι άνθρωποι να μάθουν να
συνυπάρχουν ειρηνικά σε αυτό το μικρό αλλά τόσο αγαπητό για όλους μας χώρο. Ο Αραβικός λαός
της Παλαιστίνης πορεύεται ενεργά την οδό της δημιουργίας του δικού του κράτους και πιστεύουμε
ότι το Παλαιστινιακό Κράτος θα είναι ένας από τους εγγυητές της ειρήνης στην περιοχή».

Επίσης στη διάρκεια της συζήτησης επισημάνθηκε ότι παρά την δυσχερή κατάσταση όλες οι
θρησκευτικές κοινότητες έχουν την ελεύθερη πρόσβαση στα ιερά προσκυνήματα σε όλη την έκταση
της Παλαιστίνης.
Από την πλευρά του ο Μαχμούντ Αμπάς εξέφρασε την χαρά του από τη συνάντηση αυτή και
ευχήθηκε ώστε η επόμενη να γίνει στους Αγίους Τόπους.

«Επιδιώκουμε την επικράτηση της ειρήνης στους Αγίους Τόπους, τόνισε ο Πρόεδρος της
Παλαιστινιακής Αρχής, και συνέχισε, ο σκοπός μας συνίσταται στο ότι οι εκπρόσωποι των τριών
κορυφαίων θρησκειών του κόσμου να ζουν ειρηνικά, με ασφάλεια και ησυχία, διότι οι πόλεμοι
συνεπάγονται μόνο τις συμφορές και τις καταστροφές. Και οφείλω να ομολογήσω την σοφία σας
ακούγοντας για την ανάγκη να κάνουμε υπομονή για να επιτύχουμε στο τέλος τον ως άνω σκοπό».

Επίσης ο Πρόεδρος της Παλαιστινιακής Αρχής δήλωσε την προθυμία της Αρχής να καταβάλει τις
περαιτέρω προσπάθειες στη διευκόλυνση της πρόσβασης των προσκυνητών από τη Ρωσία και
άλλες χώρες του κόσμου στα ιερά προσκυνήματα της Παλαιστίνης.

Ακόμα ο κ. Αμπάς συνεχάρη τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας για την επέτειο
της αναρρήσεως του στον Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας ευχόμενος την υγεία και τις επιτυχίες στην
πατριαρχική διακονία.

Τέλος, κατά τη συνάντηση συζητήθηκαν προοπτικές ειρηνικής διευθέτησης στους Αγίους Τόπους
και την κατάσταση του διαλόγου. Διαπιστώθηκε και από τις δυο πλευρές ότι οι καταστρεπτικές
συνέπειες οποιωνδήποτε ακραίων ενεργειών υπονομεύουν τις ειρηνευτικές πρωτοβουλίες.
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